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(à rendre semaine 10 — du 2 au 6 mars)

Exercice 1

Soit α > 0 un réel. On note Iα l’intégrale généralisée suivante :

Iα =

∫ +∞

0

1

(1 + t2)α
dt

1. Pour quelles valeurs de α l’intégrale Iα est-elle convergente ?

2. Calculer la valeur de I1.

3. En intégrant par parties, montrer que I1 = 2(I1 − I2). En déduire la valeur de I2.

4. Utiliser le changement de variable t = tan x pour calculer la valeur de I3/2.

Exercice 2

On se propose d’étudier l’intégrale généralisée

J =

∫ +∞

0

1

(1 + x)2| sin x|2/3
dx

On notera que l’intégrande admet une infinité de pôles sur l’intervalle d’intégration.

1. Montrer que l’intégrale généralisée

K =

∫ π

0

1

| sin x|2/3
dx

converge.

2. Montrer que l’on a, pour tout entier n ≥ 0, la majoration

∫ (n+1)π

nπ

1

(1 + x)2| sin x|2/3
dx ≤

K

(1 + nπ)2

En déduire que l’intégrale de gauche converge.

3. Montrer que la quantité ∫ X

0

1

(1 + x)2| sin x|2/3
dx

tend vers une limite finie quand X tend vers +∞.
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